II Olimpiada Matematyczna Gimnazjalistéw

(zawody stopnia trzeciego)
10 marca 2007 r.

1. Wyznacz wszystkie trojki (a,b, c) liczb rzeczywistych spetnia-
jace uktad réwnan:

ab=a-+b
bc=b+c
ca=c+a

2. Kazdemu wierzchotkowi 100-kata foremnego trzeba przypo-
rzadkowac¢ pewng dodatnig liczbe rzeczywista. Czy mozliwe jest
takie przyporzadkowanie, w ktérym kazda liczba jest réwna war-
tosci bezwzglednej réznicy liczb, ktore z nia sasiaduja? Odpo-
wiedz uzasadnij.

3. W trojkacie ostrokatnym ABC punkty M i N sa odpowiednio
srodkami bokéw AC i BC. Wysoko$é trojkata ABC poprowa-
dzona z wierzchotka C' przecina odcinek M N w punkcie D. Sy-
metralna boku AB przecina odcinek M N w punkcie E. Wykaz,
ze MD=NE.

4. Tle jest takich liczb n nalezacych do zbioru {1,2,...,2007},
dla ktérych liczba n* —1 jest podzielna przez 97 Odpowiedz
uzasadnij.

5. Czy istnieje taki ostrostup czworokatny, ktoérego kazda Sciana
boczna jest trojkatem prostokatnym? Odpowiedz uzasadnij.



